

3岁娃边嗑瓜子边嬉闹

一颗瓜子仁吸进了气管里

“春节是儿童气管异物的高发期,3岁以下孩子占到一多半”

昨天上午,3岁的洋洋嗑瓜子时惹出一场祸事。

瓜子仁被他不小心吸入喉咙,进入气管,孩子顿时憋得小脸青紫,呼吸困难。幸亏经医生及时处理,方才安然无恙。

临近春节,又到了儿童气管异物的高发期,医生提醒,一定要对孩子加强监管,尽量不让5岁以下的孩子嗑瓜子、吃花生,以免发生意外。

晚报记者 邢进 通讯员 陈锦屏

瓜子仁吸进孩子支气管中

洋洋家住新郑市,快过年了,家中买了很多瓜子、花生和糖果。

昨日上午,洋洋兜里装着瓜子,和几个小伙伴一边嬉闹,一边嗑瓜子吃。正在大叫大笑的时候,洋洋一不小心,把一粒瓜子仁吸进了喉咙。

孩子当即大声呛咳,呼吸困难,脸色青紫。家长吓坏了,赶紧开车带孩子来到郑州求医。

在市三院耳鼻喉科,医生检查发现,异物已

经进入洋洋右侧的支气管。

而在市儿童医院,近来气管进异物的小患者也有不少。

鲁山县10个月大的男孩小宇,咳嗽、发热一个多月,转入市儿童医院,经检查确定孩子的一侧支气管处卡有异物,并出现肺不张病症。

而同住新郑市的两岁男孩李良则系半个月前吃花生米时奔跑致使花生米误入右支气管,引起剧咳、呼噜而入市儿童医院。

张智凤说,这是由于孩子牙齿发育不全,吃花生、豆子、瓜子等食物时无法嚼碎,或是嬉笑、哭闹时将食物吸入气道。“有些孩子喜爱把塑料笔帽、小橡皮盖含在口里玩耍,甚至有些孩子含着钉等物品,当仰头,或是说话、哭闹、跌倒时,可将异物吸入气管、支气管。”

“如果进入气道的异物较小,局部黏膜肿胀较轻时,呼气时空气排出受阻,远端肺叶会出现肺气肿。如果异物大,停留时间长,黏膜肿胀明显时,会导致阻塞性肺不张,病程长时,可并发支气管肺炎或肺脓肿。”

3岁以下儿童气管异物比例最大

春节将至,每年这个时候都是儿童气管异物的高发期,而3岁以下孩子占据的比例最大。

市三院耳鼻喉科主任张智凤说:“气管异物病人大多是5岁以下儿童,3岁以下最多,占60%~70%。”

市儿童医院耳鼻喉科主任韩富根介绍,医院每年都要为200余名孩子手术取出气管异物。“节日期间亲朋好友间的聚会较多,家长可能会对孩子疏于监管。”

为何气管异物多见幼小的儿童呢?

春节期间

孩子还易患这些疾病

“针对儿童气管异物,最重要的是预防。”韩富根说,家长要注意不要给3~5岁的孩子吃花生、瓜子、豆类食物,也不要让孩子把小玩具放进口和鼻内。“孩子吃东西时不要嬉戏、哭闹,如果发现孩子口含玩物,要让其吐出,不能用手强行掏取,以免引起哭闹吸入气道。”

“一旦孩子误吸异物后,一定不要给孩子喝水,这样非但不会把异物冲下去,还可能引起再次呛咳。”韩富根说,如果孩子需要进行手术取异物,喝下去的水可能会使孩子在麻醉时发生呕吐,造成窒息。

除了气管异物之外,每年的春节期间,市儿童医院接诊的因疲劳过度、饮食不节或交通意外等导致感冒发烧、肠胃道、呼吸道等疾病的患者及骨折受伤的孩子就会比平时剧增。这是因为节日期间,家家餐桌丰富异常,面对佳肴美味,儿童不懂饮食需要节制,大人疏于照管或放纵孩子,致使孩子饮食过度,造成急性胃肠炎。

市儿童医院专家提醒家长要注意:一、饮食。饮食有节制,均衡饮食,粗细搭配合理;少喝饮料及生冷冰镇食品;不吃剩饭及变质食品;注意少食多餐,少吃辛辣和刺激性强的食物,注意荤素搭配,同时补充水分。二、起居。当家长沉湎于过影碟瘾、在牌桌前鏖战时,不要让孩子陪着熬夜,要保持平常的作息时间,按时睡眠。三、安全。不做冒险的游戏活动,走亲访友注意交通安全;年幼的孩子不要玩烟花爆竹。

郑州综合交通枢纽地下交通工程人防工程可报告通过专家评审

昨日,郑州综合交通枢纽地下交通工程(东广场)人防工程举行工可报告评审会。

据悉,郑州综合交通枢纽地下交通工程(东广场)作为郑州东车站前广场,是郑州综合交通枢纽的配套工程。该项目位于国道107辅道以东,动力北路以南,动力南路以北,圃田西路以西。总建筑面积约5万平方米。

该项目工可报告由郑州市人防工程设计研究院与中铁第四勘察设计院集团有限公司联合编制,会上专家组围绕建设规模、平面布局、交通流组织等进行了深入讨论和交流,指出该项目地下空间考虑到位,有利于缓解区域交通,增加商业价值,符合城市的可持续发展要求。

晚报记者 李雪

东方鼎盛荣获中原地产企业最佳雇主

本报讯 近日,东方鼎盛(集团)地产发展有限公司荣获“2011年度中原地产企业最佳雇主”称号。“中原企业最佳雇主”评选活动是由河南省人才交流协会、河南电视台都市频道、天基人才网等机构共同主办的,依照企业品牌战略、雇主形象、组织管理、工作环境、薪酬福利、培训发展等6个评判标准由网友和业内专家分两个阶段进行投票评定。

据悉,该公司珍惜、关爱员工,注重感情,推行人性化管理,创造员工与企业的共赢,不断提升员工的幸福指数……这些是该公司获得“最佳雇主”殊荣的关键因素。

文化课寒假辅导班承上启下作用大

小升初名校选拔即将开始,中、高考进入冲刺倒计时,孩子们准备好了吗?

快乐过寒假 节后夺高分



“这有了孩子啊,看来是要忙活一辈子了:没上学操心,上了小学操小升初的心,上了初中操中招的心,上了高中操高考的心!”在近期一次活动中,笔者听到有家长如是诉苦。

“每个家长都很累,除了工作还有孩子的教育问题。但在我看来,家长应该重点做好家庭教育,文化课教育交给专业的机构就轻松多了!”大山教育集团董事长、大山外国语学校校长张红军说。

据悉,为帮助家长解决孩子的学习问题,14年来,大山教育形成了一整套从幼儿到高中的全科培训体系,每年培养出了众多优秀学子。2012年寒假,大山针对各年级、各科现阶段所面临的学习问题专门推出了寒假课程体系。

大山寒假班
承上启下作用大

上学期期末考试已经结束,无论成绩是好是坏,孩子们都已交出了自己的答卷。面对节后即将到来的下学期,各学科学习难度将进一步加深,学习压力也会越来越大。尤其是对初中一二年级和高中一二年级的学生来说,在寒假中适当报班,对上学期未能完全掌

握的知识点进行补习,对下学期的知识框架进行预习,并对重点、难点知识点进行提前学习,对提升孩子的成绩会有重大帮助。

张红军说,除了要解决上述问题以外,大山教育还将对学员全部采用其专家团队独立研发的内部教材授课,对初中一二年级和高中一二年级学生重点培养学习习惯、提升学习能力,使其能快速掌握高效学习方法。有兴趣的学生可致电63311999咨询报名。

小升初选拔即将开始
家长不可掉以轻心

据张红军介绍,大山目前已接到了相关名校2012年选拔通知,已开始启动报名工作。大山内外学员想上名校者,即日起均可到大山各校区咨询报名。

1月14日,大山小升初第三次名校尖子生联考将如期举行,小升初签约班最后一次选拔报名也将于近期结束。家长可致电63311333(政七街校区)、67628910(建设路校区)、63558396(农大校区)咨询。另外,“大山小升初名校真题集训营”目前也已启动招生,详情垂询69091298(宝龙校区)。

另据了解,近年来,大山小升初取得了

骄人成绩。仅在2011年小升初选拔中,就有超过795名大山学员(包括签约班学员)被郑州外国语、枫杨、省实验、郑州一中等重点名校录取。其中,被外国语、省实验、郑州一中“三大名校”录取的学员达150人。

中考倒计时
大山助力考生圆梦名校

“高考数学最后那道导数题,我就是按照您教的方法做的。”2011年河南高考文科状元王盼曾这样对在大山任教的屠老师说。王盼,这位满脸洋溢着青春气息的女孩,除了是开封高中的学生,还是大山高考名师冲刺班的学员。

张红军介绍,寒假在大山授课的高考权威名师中,其中数学、语文、英语、文综、理综的几位主讲名师号称“河南高考五驾马车”,他(她)们在公办学校以及众多学生、家长中享有极高威望。近年来,由其担纲主讲的省内外多场高考备考报告会及大型讲座活动,都受到了社会各界的好评和盛赞,受其“亲点”后高考成绩迅速提升、顺利升入重点高校的考生更是数不胜数。而中考名师班,大山也专门聘请了众多省内一线名师担纲任教。

从1月11日起,大山中考冲刺三大名校、高考名师班招生说明会将连续举行一周。想入读“大山中高考名师冲刺班”的学员,可致电63311999(政七街校区)、63558396(农大校区)、67628910(建设路

校区)咨询报名。名额有限,额满即止。

小学三至五年级学生
寒假可适当报班

对于小学三至五年级学生而言,家长可适当给孩子报寒假班。大山针对这几个年级的学生,专门推出了“大山金牌语音训练营”。该课程全部由权威剑桥口语考官亲授,十节课做到听音能写、见词会读,快速提升口语能力、培养语言学习兴趣。详情请咨询各校区。

温馨提示:

大山小升初将于本周末举行“2012小升初千场讲座之名校教育”系列公益讲座,名师主讲,欢迎预约。

时间及讲座地点:1月14日(周六)16:00沙口路校区黄河路与沙口路交叉口东南角二楼63512809

1月15日(周日)10:00凯旋门校区陇海西路与桐柏路交叉口凯旋门大厦4楼68617567

详情请咨询:

政七街校区:63311333(少儿)
63311999(中学生)
农大校区:63558396
建设路校区:67628910
东关小学校区:66332337
南关校区:66213778
更多校区详见 www.dashanwaiyu.com